

YAOWEN

同舟共济抗疫情 爱心捐款暖人心

——我市广大党员积极为疫情防控捐款

■记者 傅天一

同舟共济、共克时艰，爱心汇聚、暖流涌动。近日，中共中央组织部印发通知，要求各级党组织就党员自愿捐款加强指导服务，支持新冠肺炎疫情防控工作。为打赢疫情防控阻击战，积极响应党中央对广大党员的号召，我市广大党员积极为支持新冠肺炎疫情防控捐款。

2月27日，市领导带头，市委、市人大常委会、市政府、市政协机关党员干部为支持新冠肺炎疫情防控工作捐款，各级党组织迅速行动，广大党员踊跃捐款。全市机关、农村、社区、非公企业和社会组织等各级党组织和广大党员积极响应，通过现场捐献、网上交纳等方式自愿捐款，贡献自己的一份力量，用实际行动支持新冠肺炎疫情防控工作。

“书记，我要捐款。”“我也要捐！”市人才服务中心在外流动党支部一部书记张洁洁在党员微信群发出通知后，要捐款的信息不断闪现，短短几个小时，社区就收到了近百名流动党员表达捐款意向的消息。“这些捐款，都是来自在外流动党员，他们大部分都是还在念书的学生，非常积极，政治觉悟也特别高。”张洁洁向记者说道，其中有一个在德国留学的流动党员叫郭胜男，她在这次捐款号召发布之前就主动联系了张洁洁，表示自己回不去家乡却心系国家，时刻关注着国内疫情的变化。虽然经济能力有限，但她还想着为家乡作一份贡献，从自己的生活费中捐出了2000元钱。截至目前，市人才服务中心在外流动党支部共收到在外各地200余名党员的两万余元爱心捐款，这些党员大部分还是学生。

一份份捐款带着浓厚的情谊，一句句话语闪烁着党性的光辉。在捐款中，各级党员干部不分年龄大小、不论职位高低，积极参与到自愿捐款中来，以对党的忠诚、对人民群众的真挚情怀，彰显了共产党员的政治本色。

“我年纪大了，虽然很想投身到抗疫一线作贡献，但身体不允许，只能通过捐款来尽自己的微薄之力，请你们一定要收下。”相山区相南街道中城社区的老党员侯克理，颤巍巍的将手中的一千元现金交到了社区工作人员手中。侯克理已近耄耋之年，平时省吃俭用、生活简朴，在听到为疫情捐款的倡议后，他久久不能平静，第一时间取了1000元钱来到社区进行捐赠。中城社区党支部书记王艳秋表示，像侯克理一样的老党员还有很多，他们纷纷通过电话等方式联系所在党组织，

积极捐款，彰显了“退休不褪色”的党员本色。

抗疫战场，企业党员也在积极行动。连日来，理士电池、金龙机电等非公企业党组织纷纷组织开展捐款活动。“复工复产后，市里不仅专门安排了党员干部联系服务，还拿出‘真金白银’补贴我们招聘人才，让我们十分感动。这次党中央号召，不管作为党员还是企业家，我们都有责任和义务为疫情防控贡献一份力量。”金龙机电党总支书记张录文说。

涓涓细流，汇成大海；点点星光，照亮银河。小到几十上百，大到数千上万，钱不分多寡，都是我市广大党员在力所能及范围内对抗击疫情的无私支持，是对有困难群众的守望相助。有着这样最无私的大爱，有着彼此最坚定的帮助，我们必将赢得疫情防控和经济社会发展的全面胜利。

战疫情 忙春管

3月2日，在杜集区高岳街道双楼村，区农业部门派出的农技人员现场指导农户，在积极配合疫情防控要求的同时，有序开展大棚蔬菜春季管理工作。

■摄影 记者 梅月



烈山区医保局全力推动医保事业高质量发展

■记者 陈洪

本报讯 努力实现让群众“少跑腿”“少花钱”“看好病”医改目标，烈山区医疗保障局自2019年3月5日挂牌成立以来，不断提高医疗保障水平，以新面貌、新作为实现了机构建设和医保事业发展“双圆满”的开局，为全区人民构筑起坚实的医疗保障网。

坚持党建引领，着力打造医保改革发展基础。强化队伍建设，成立局机关党支部，严格落实“三会一课”制度，认真开展固定主题党日活动。全年共开展党组理论学习10次，集中研讨讨论4次。出台《烈山区医

疗保障局“三定”工作方案》，做到机构组建、人员转隶、职能交接、办公用房“四到位”，实现了过渡时期制度运行平稳有序、基金安全可持续、待遇稳步提升。

坚持心系民生，力促医保惠民便民取得新成效。加强医保政策宣传，采取预约参保、电话参保、上门参保等方式，为群众提供“一站式”服务，确保城乡居民基本医疗保险制度全覆盖。

截止到2月28日，全区累计参加城乡居民基本医保23万余人，参

保率101.9%，远超市下达任务；区级城镇居民配套资金169万全部到位，到位率100%。持续强化基金监管，

通过日常巡查、联合执法行动等方式，提升市民知晓率和商户诚信守法意识，有效确保了医保基金安全平稳有效运行。同时，得益于各项政策的落地落实，全区参保患者医药费用负担进一步降低，全年享受城乡医疗救助的困难群众15715人次，救助金额835万元。

勇于探索，构建多层次医疗保障体系，统一城乡居民医保和大病保险制度和待遇，实现城乡居民医保覆盖范围、筹资政策、保障待遇、医保目录、定点管理、基金管理“六统一”。统一城镇职工医保和生育保险。统一定点医药机构医疗服务协议，与25家定点医疗机构和39家定点零售药店签订了医疗服务协议。统一定点医院医保医师管理制度，与25家医疗机构的医师签订《医师服务协议》，实现了对医务人员医疗服务行为的有效监管。

积极参与脱贫攻坚工作和新冠肺炎疫情防控工作。全年健康脱贫兜底综合医疗保障工作累计救助1602人次，发放救助金额36.8万元；实现医疗救助政策落实率100%，符合条件困难群众资助参保率100%。全力保障疫情期间医疗耗材、药品供应市场的稳定秩序，为抗击疫情作出了积极贡献。

新闻 反馈

市社保经办大厅严格落实疫情防控各项措施 精细管理为百姓 便民利企促发展

■首席记者 王守明
通讯员 杨永照

本报讯 新冠肺炎疫情防控进入关键阶段，市人社局高度重视社会保障经办大厅的疫情防控工作，强化联防联控、坚决严防死守，多举措确保社保经办大厅正常秩序。

第一时间成立了新冠肺炎疫情防控工作领导小组，切实加强对社

保经办大厅疫情防控工作的组织领导，明确人员职责分工，形成主要领导亲自抓、分管领导具体抓、相关科室单位直接抓的格局。定期、不定期召开专题调度会，研究部署社保经办大厅疫情防控主要工作，在疫情防控制度建设上先后制定和落

了《淮北市人力资源和社会保障局办事大厅人员进出疫期临时管理办法》《淮北市人力资源和社会保障局社会保障办事大厅新冠肺炎疫情防控工作应急预案》《淮北市人力资源和社会保障局社会保障办事大厅领导干部疫情防控带班巡查制度》等，为社保经办大厅在疫情防控期间正常开展业务办理，服务市民、企业提供保障。

社保经办大厅空间大、相对封闭，工作时间人群密集，空气流通不畅，属于疫情防控的重要区域。对此，市人社局制定了详细的防控工作方案，严格落实大门值守、取号办事、领导带班巡查、内部防控等多项举措。自社保经办大厅开放以来，市人社局选派了

一批政治素质高、综合能力强的党员干部进驻大厅，具体负责来办事人员的体温检测、口罩佩戴、秩序维护、业务咨询、政策解释，以及积极推广“网上办”“掌上办”“电话办”“邮寄办”等非接触式办理方式。

为方便企业、市民，市人社局结合疫情形势先后制定了《关于防控新型冠状病毒传播做好人社业务办理的温馨提示》《关于暂停市政务服务大厅社会保障办事大厅实体窗口服务的公告》《人社局疫情防控期间相关服务事项办理指南》等一系列措施，精心制作了展板“抗疫便民预约办”、人社部门在行动，并通过局门户网站、淮北人社微信公众号、大厅门前张贴等途径，积极鼓励和引

我市88个续建招商项目实现复工

■记者 吴永生 通讯员 吴微

准备工作，推进62个已签约项目尽快开工。积极开展“线上招商”，对前期洽谈成熟或有意向签约的项目，做好项目初审、准入、协议文本起草等基础工作，一旦条件成熟，立即通过电子邮件或邮寄协议文本等形式实现签约。积极组织网络招商推介活动，认真梳理重点在谈项目，通过电话拜访、网上洽谈等方式，加强116个重点在谈项目交流对接，力争一批项目尽快实现签约。

推行审批服务事项“网上办”“容缺办”等服务，协调各单位帮助企业完成各项前期手续办理和落地

第四批市级非物质文化遗产名录公布

■首席记者 王守明
通讯员 王圆圆

子(家庭)、或师徒、或学堂等形式传承三代以上，传承时间超过20年，且要求谱系清楚、明确。

淮北历史悠久，人文底蕴厚重，拥有丰富的非物质文化遗产。近年来，我市高度重视非物质文化遗产保护和传承工作，坚持“保护为主，抢救第一，合理利用，传承发展”的工作方针，健全非遗保护工作制度，完善非遗名录库建设，积极指导开展国家、省、市、县(区)级非遗项目申报评定工作；组织开展“非遗进景区”“非遗进校园”“非遗进社区”等系列活动；依托文化遗产日开展非遗项目主题展演展示活动，进一步扩大传播力，更好地加强非遗文化的传承与保护，对于继承和发扬民族优秀文化传统，建设中国碳谷·绿金淮北具有重要意义。

杜集区及时发放 稳定就业补贴资金150余万元

■通讯员 申正亮 张璐名

本报讯 连日来，杜集区全力保障企业复工复产，及时发放稳定就业补贴资金150余万元。

对稳定就业补贴政策加大宣传，利用“四送一服”等方式开展宣传，将各相关部门政策统一汇编，直接送到企业里。确定人社服务专员，公布其联系

方式，对企业开展一对一服务，解答相关政策，帮助符合条件的企业填报资料，对符合条件的企业简化审批流程。建立包保企业用工帮办微信群，及时向包保企业推送政策，解读政策。对稳定就业补贴政策加大宣传，利用“四送一服”等方式开展宣传，将各相关部门政策统一汇编，直接送到企业里。确定人社服务专员，公布其联系

残疾人办理婚姻登记 需自愿表达结婚意愿

 读者来信

外甥和女友都是有残疾证的残疾人，也各自享受低保政策，加上家人的帮助，两人生活是没问题的。可为什么民政部门不愿意给办理登记呢？

烦请市传媒中心记者前去了解，尽早让我的外甥和女友办理结婚证，好成家生儿育女踏踏实过日子。

不胜感激！
市民李某某

字材料整理成证明材料一并存入婚姻登记档案。无论是聋哑人还是盲人，在进行婚姻登记时，必须亲自到现场，能够清晰表达自己结婚的意愿。

工作人员强调，《安徽省婚姻登记条例》第30条有明文规定：对于精神病人智力极度低下和极重度低下的，如果能够清晰表达自己的结婚意愿，婚姻登记处的婚姻登记员是能够为其办理结婚登记的。如果他们不能够表达自己的结婚意愿，登记员是不能够为其办理结婚登记的。对于重度精神病人和抑郁症病人以及智力低下者。在其不能清晰表达自愿结婚的情况下，是不能为其办理结婚登记的。

随后，工作人员与该市民沟通，得知其外甥的女友无法自愿表达结婚意愿，所以暂时无法办理结婚登记。由第三证明人将文

■记者 徐志勤

接到这位市民的反映后，记者来到濉溪县行政服务中心婚

姻登记处了解情况。

工作人员解答：根据《中华人民共和国婚姻法》第五条规定，结婚登记的男女双方必须亲自到婚姻登记现场办理结婚登记，并且要表达自己自愿结婚的意愿。聋哑人或者盲人来办理结婚登记，如果聋哑人能够进行文字表达，由婚姻登记员与聋哑人进行文字交流。如果聋哑人不能进行文字交流，由聋哑人或者婚姻登记员寻找一名第三人，同时与聋哑人和婚姻登记员进行交流。由第三证明人将文

市社保经办大厅严格落实疫情防控各项措施

精细管理为百姓 便民利企促发展

了《淮北市人力资源和社会保障局办事大厅人员进出疫期临时管理办法》《淮北市人力资源和社会保障局社会保障办事大厅新冠肺炎疫情防控工作应急预案》《淮北市人力资源和社会保障局社会保障办事大厅领导干部疫情防控带班巡查制度》等，为社保经办大厅在疫情防控期间正常开展业务办理，服务市民、企业提供保障。

为方便企业、市民，市人社局结合疫情形势先后制定了《关于防控新型冠状病毒传播做好人社业务办理的温馨提示》《关于暂停市政务服务大厅社会保障办事大厅实体窗口服务的公告》《人社局疫情防控期间相关服务事项办理指南》等一系列措施，精心制作了展板“抗疫便民预约办”、人社部门在行动，并通过局门户网站、淮北人社微信公众号、大厅门前张贴等途径，积极鼓励和引

一批政治素质高、综合能力强的党员干部进驻大厅，具体负责来办事人员的体温检测、口罩佩戴、秩序维护、业务咨询、政策解释，以及积极推广“网上办”“掌上办”“电话办”“邮寄办”等非接触式办理方式。

为方便企业、市民，市人社局结合疫情形势先后制定了《关于防控新型冠状病毒传播做好人社业务办理的温馨提示》《关于暂停市政务服务大厅社会保障办事大厅实体窗口服务的公告》《人社局疫情防控期间相关服务事项办理指南》等一系列措施，精心制作了展板“抗疫便民预约办”、人社部门在行动，并通过局门户网站、淮北人社微信公众号、大厅门前张贴等途径，积极鼓励和引